# 枫叶渲染教育梦 搭建升学直通车

上海枫叶国际学校举办第十一届国际教育博览会

随着全球化趋势不断渗透深入,国际办学悄然走热。"千军万马过独木桥"的高考模式已不再是升入大学的唯一途径,国际教育搭配海外留学的"新路径"正日益成为许多学生与家长的另一个选择。为了解决"海外升学"中一些择校、选专业的难题,枫叶国际学校举办了一场国际教育博览会,引进大量的海外大学,让招生官与学生、家长们顺利"三方会谈"。

本次国际教育博览会在上海枫叶国际学校举办。博览会上,上海市教委基础教育处处长郑方贤,金山区教育局局长、党委副书记顾宏伟,金山区枫泾镇副镇长干翠宝,加拿大领事馆领事白瑞安,上海枫叶国际学校中方校长姚瑞丹、加方校长马克·威驰等嘉宾出席。

博览会上,来自海外大学的招生官与家长学生进行一对一的直接交流,为即将毕业的枫叶学子搭建了海外升学"直通车"。"太有收获了",即将在上海枫叶国际学校毕业的小宋兴奋地说道:"我一直想报考加拿大的大学,可学校选择繁多、录取要求不一,我总处于'云里雾里'的状态,今天与



■ 在第11届国际教育博览会开幕式上,与会嘉宾合影

枫叶国际学校 供图

海外大学招生官们面对面交流后, 豁然开朗。"

中方校长姚瑞丹说:"这次国际 教育博览会一共引进近七十所海外 大学,其中有四十多所来自加拿大, 其余来自美国、瑞士、丹麦、香港等 地。录取标准因校而异,一般说来, 主要根据学生平时课业成绩 (GPA)、申请大学的意向、自我陈述、课外活动、标准化考试成绩等综合考虑。"

加方校长马克·威驰介绍:"枫叶学校是中国国内最具规模的海外学校教育集团之一,对加拿大高等

教育来说,来自枫叶的优秀学生是 海外生源的重要组成部分。"

枫叶国际学校的办学体制从一 开始就松开了国内高考"独木桥"的 束缚,以水平认证取代应试教育,以 直接申报海外大学的方式,取代一 张考卷定终身的弊端,为学生打造 了一个更开阔的发展空间。

上海枫叶国际学校举办的国际教育博览会实现了学生与家长面对面与国外大学交流的愿望,也为学校优化培养英才奠定了坚实之路。

新民教育中心 陈乐 言言

## 聚焦有效教学 共建研究课堂

华师大一附中及华师大二附中通过"同课异构"串起"大学附中"联动纽带



■ "同课异构"研讨会上,特级教师交流教学经验

华师大一附中 供图

同样的上课内容,不同学校教师同题授课,会撞出什么样的思维 火花?同样的听课内容,不同思想观念同题交流,会得出怎么样的教学 经验?同一所大学的两所附中之间的课堂教学交流,会怎样演绎大学的思想?

90周年校庆之际,华东师范大学第一附属中学通过"同课异构"活动,与"兄弟学校"华东师范大学第二附属中学串接起联系纽带,共话课堂教学研究——这个学校发展的永恒话题。

在两堂分别由华东师大一附中 方侃侃老师与华东师大二附中黄国 安老师执掌的物理课上,"牛顿第一 定律"被赋予了两种截然不同的"灵 魂"。方老师主场坐镇,运用起了丰富 多样的实验器材,把看似抽象的物理 知识,以直观的形式向同学们做出了 活灵活现的展示。而另一边,来自客 场的黄老师则将物理知识以自己诙 谐幽默的语言进行重新解构,活泼的 课堂风格迅速"征服"了华东师大一 附中的同学。两堂物理课各有千秋, 孰强孰弱,实在难分轩轾。

"教学有法,但无定法,贵在得

法",华东师大一附中校长陆磐良认为:"不同的教学方法,能达到不同的效果。举办'同课异构'活动的初衷并非是对教学进行比拼,而是想让同学享受到来自不同学校的精彩课程。"

在语文、英语、物理六堂风格各异的"同课异构"教学观摩后,华东师大王意如教授、市教研室英语特级教师汤青和虹口区物理特级教师高芳分别作了精彩点评,她们与来自上海众多示范性高中的教师,和来自江浙两地优质高中的教师代表以及虹口区教育局副局长孙磊、虹口区教师进修学院院长马骉等嘉宾齐聚一堂,聚焦有效教学话题,共商建立研究型课堂、校际师生交流等议题。

通过"同课异构"活动,学生们不但能领略到别样的教学风格,老师们也收获到了未来专业发展方向。华东师大一附中校长陆磐良告诉我们:"能用这样的方式,向母校的90周年校庆献礼,向华东师范大学汇报,是最好的选择,因为教学始终是学校发展的根本。"

新民教育中心 言言

# 传道授业薪火传承 躬行践履适才教育

金山区第二实验小学举办30周年校庆活动

时维十一,序属三秋。30年辛劳耕耘,汗水与成功相伴。近日,金山区第二实验小学迎来了建校30周年。金山区教育局局长顾宏伟、金山区党委书记黄翔洲、金山区教育局副局长郑瑛和盛明秀、金山区石化街道副主任李美娟、金山区教育局原局长徐虹、金山区教育学院副院长陆丁龙以及历任校长和书记等与校友、家长代表、在校师生代表齐聚一堂,共话30年薪火传承,展望美好未来。

30年前,一群年轻教师在金 山区播下了梦想的种子;30年后, 梦想化为现实。

#### 教书良将忆往昔

"光阴荏苒,转眼间我已在'二实小'经历了26年的春华秋实,"教师代表蔡云章回忆起在"二实小"工作的点点滴滴,"宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。从初为人师的稚嫩,学校条件的清贫,到如今桃李天下,我见证了'二实小'的发展。"二实小"也帮助我成为一名优秀的人民教师。"

庆典仪式由金山区第二实验小学党支部书记尹英主持,校长金平向各位领导和来宾表示衷心感谢。"低外教学、围棋教学和双语教学都是'二实小'多年来教学改革的亮点,这些成就都离不开老师们的辛勤耕耘,"金校长回顾了学校30年来的办学历史、成长经历以及一路奋斗取得的办学成果,"自金山区第二实验小学成为'第一批素质教育实验学校'起,培养了一批批'阳光少年'。"

作为人民教师,金山区第二实验小学张道明老师的一句话让人 感慨万千:"人的一生应该是不断



■ 校庆盛典以"追求适合学生发展的教育"为主题

学习,接受终身教育的过程。当我成为'二实小'的教师起,我就与学生共同成长着,所谓'教学相长',正是如此。"随即,张道明书写了"永创辉煌",祝福学校三十华诞。

### 莘莘学子展未来

什么样的学生是幸福的?一首《三十年,我们一起走过》的诗歌,反映出30年来一代代"二实小"园丁的心血与汗水、坚守和奉献。学生代表诸佳璐代表少先队员吐露心声:"'二实小'既是知识与能力的加油站,也是梦想起航的地方。在学校这个大家庭里,洒满了我们的欢声笑语,留下了我们成长的脚步,奠定了我们成长的坚实基础。"

"回到熟悉的校园,坐在熟悉的座位上,看着熟悉的面孔,不由地心生万千感慨,""二实小"的毕业生小朱已踏上工作岗位,回想起小学的时光,心情仍旧是激动的,"如今我也是一位人民教师,我一直效仿着曾经的班主任蔡云章老师的教学理念。'二实小'也是我教师梦想萌芽的地方。"

基于金山区第二实验小学围

棋、双语和体育特色,学生们侃侃 而谈他们的梦想——运动员、翻译 家、围棋家、英语老师……

### 以人为本育佳才

在庆典仪式上,区教育局局长顾宏伟充分肯定了金山区第二实验小学办学30年的骄人业绩。"'二实小'不仅在立德树人上下了真功夫,而且在一期课改试点中打出了实验小学的品牌。双语教学、围棋、体育等强项相继涌现,'信息化助推教育转型'也迈出了坚实步伐,教育信息化试点取得了很多的可复制经验,值得广泛学习。"

在校庆的文艺汇演部分,展示了学校的特色。学生们以一则《金话筒成长记》,诉说了"二实小"在市创新实验室建设中,紧跟时代脚步,为学生提供发展的空间和舞台的情景。区教育局党委书记黄翔洲、副局长郑瑛和盛明秀共同为校园网络电视台和 STEM 创新实验室揭牌。金山区第二实验小学校长金平说:学校将再接再厉,为教育改革发展再献努力、再创辉煌!

新民教育中心 陈乐 言言